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3. Wahiperiode

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Karl Nolle
SPD-Fraktion

Parteispenden 1
CDU- Hausverein Dresden
(Forderverein und Freundeskreis Riahnitzgasse 10 e.V)

1.

In welcher Héhe wurden durch den Freistaat Sachsen oder sonstige éffentliche Stellen seit
1993 an den Férderverein und Freundeskreis Rahnitzgasse 10 e.V., R&hnitzgasse 10, 01097
Dresden, Zahlungen geleistet?

2.
Wurde anldsslich der Betriebsprifung durch das Finanzamt (vgl. "Die Dresdner Union”, Februar
2001, Beitrag von Burkhard Hartung) auch die Gemeinnltzigkeit des Vereins Uberprift?

3.
Welche Aktivitaten des Vereins (Datum und Art der jeweiligen Veranstaltung oder sonstigen
Aktivitat) rechffertigt die Gemeinnatzigkeit?

4,

Erfolgten im Zusammenhang mit dem Verein mundliche oder schriftliche Berichte der
Finanzverwaltung an die Oberfinanzdirektion oder das S&chsische Staatsministerium der
Finanzen (ggf. Datum, Aktenzeichen der Berichte)?

5,

Erfolgten im Zusammenhang mit dem Verein Weisungen des Sachsischen Staatsministeriums
der Finanzen oder der Oberfinanzdirektion, wenn ja, wann und welchen Inhaits?

gy

Kari Nolle MdL

Dresden, den 5. Oktober 2001

08.10.2001
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CDU-Hausverein Dresden,

(Forderverein und Freundeskreis Rahnitzgasse 10 e. V.)

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sdchsischen Staatsregierung beantworte ich die 0.g. Anfrage des Ab-

geordneten Nolle wie folgt:

1. In welcher Hohe wurden durch den Freistaat Sachsen oder sonstige 6ffentliche Stellen
seit 1993 an den Forderverein und Freundeskreis Rihnitzgasse 10 e. V., Riahnitzgasse

10, 01097 Dresden, Zahlungen geleistet?

Durch den Freistaat Sachsen sind, soweit in der zur Verfiigung stehenden Zeit feststellbar, keine
Zahlungen erfolgt.

Was — wenn tiberhaupt - ,,sonstige 6ffentliche Stellen®” an Zahlungen geleistet haben sollten, ldsst
sich angesichts des nicht eingrenzbaren Adressatenkreises nicht ermitteln. Im Ubrigen wiire

hierfiir die Staatsregierung auch nicht zustiandig.
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2. Wurde anlisslich der Betriebspriifung durch das Finanzamt (vgl. ,,Die Dresdner Uni-
on“, Februar 2001, Beitrag von Burkhard Hartung) auch die Gemeinniitzigkeit des

Vereins iiberpruft?

3. Welche Aktivititen des Vereins (Datum und Art der jeweiligen Veranstaltung oder

sonstigen Aktivitat) rechtfertigt die Gemeinniitzigkeit?

4. Erfolgten im Zusammenhang mit dem Verein miindliche oder schriftliche Berichte der
Finanzverwaltung an die Oberfinanzdirektion oder das Sachsische Staatsministerium

der Finanzen (ggf. Datum, Aktenzeichen der Berichte)?

5. Erfolgten im Zusammenhang mit dem Verein Weisungen des Sichsischen Staatsminis-
teriums der Finanzen oder der Oberfinanzdirektion, wenn ja, wann und welchen In-

halts?

Der Beantwortung der Fragen 2, 3, 4 und 5 steht § 30 Abgabenordnung entgegen. Erkenntnisse
iber die steuerliche Behandlung des Fordervereins und Freundeskreis Rahnitzgasse 10 e. V., die
aus einem Besteuerungsverfahren herriithren, diirfen wegen des Steuergeheimnisses nicht offen-
bart werden. Angaben iiber die Art und den Umfang der Priifungen durch das Finanzamt, die
dabei erlangten Kenntnisse tiber die Tadtigkeiten des Vereins konnen deshalb nicht gemacht wer-

den.

Mit freundlichen Grii3en
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Dr. Thomas de Maiziére



